194738

aw ¢ A =4 a L) o o v
MmsIveassiiidngUszasaie 1) Anunganssumsaaduluazillvhinaso

L]

¥y
9

& Y a 4:‘ s o R a a 1o 9 P=]
msidenlduSasanunwneidevenindnuiumineidonnld  uaz 2) Anwndeilgm
guassanazmdamusuuzifuafuns lduimsanuinneifovenindnyt  Taod3dv1d

9 @ &R =Y Y [] ahzio v A - o sy ar -
susmdeyanninfnyiuninedoi Iandmaednu luummandoni 1 TussaudTgan
u’: dd' o Al o o :: Qy é
a3 Ut 2 nanges 4T waz 53 $1uou 8 Amz Swauadu 327 au Fldnnnslduina
Y 1 : ~ 9 i‘] A - ae e ¥ P °
nqudettsmuutulyugii Taolduuuaeuoumihuniesiielunmsisouazsidoyan 1diun
] ' b d
Tinszrmeada 1aua Aundomendia uazdanuiouuuiasgiu laoiinansisedail
Alideyadiulngiilumands forgsznine 2023 3 daulngdaureglunuy
waanssumsinyas igliduuluwaniamile Tassnerdulszinnrewn uazliowily
:‘d 1 @ oa é A o a d' o L7 1 v o a 1
yanailinanemsanduly Hlidnnumngniwneifuaerdosdiuiu 2 au uaziineldne
ABU 5,000 1IN
woanssuiiinanensaadulanisifenlduimsaoiuninerdovenindnu

a a <Y ' =1 Qs ] o d' @ A a' 97 d' [ d' o

wninodousi 13 nui @eusunauiusrudeuiindnuisumdeyaimuaduaniuiinn

1 @ A

o1y dauyaaafuuzih Ifindnynusigouiivne ds fe awidlufidenios diunnu

=] v A

' A o A | 2 A o ' { o a
azanauisInn o uRnndue Wudgalaninanumdaduludenimianiunvneidy

o a @ A d A @ a IR o a - 3 =~
wazszoznm lumsdadulandmniiunnneds | 91vin0 Bedaduludenldusnis

¥

Y v Vg Y Yot @ Y Ao o a o
moluinododIddeyadenis Rl mihhsnuinnulesass e1nshnn
o Y = 9 @ Y =} a o [ [ gy as
pwudpamstiudun luiesindoants | Hvudsd dmdugusmsidesmsiunuudnlingm
= 5 o a ¢ A = v =1 as d a d 1
doams InTigideAuilumesinosimudnludonin doansIiliinsdwd Sumesiin du
as s ] 3 P o a
vouwans 1% Insdunasinis Idamso Insaanunld Tasdosmsdiualradulums s

TnsAnnludeanng 1011 200 U druanudlunsmiszansidesnts InNnITFIsEANY



194738

} 4
@ouaz 1 A5 s1mAuTIdeIn1sInedsenine 1,001-1,500 van lidesnsIdiimsiie
' ¥ 4 ¥ Ve o P sdq 9 a
aranth uazani mlwihdesmsdimsdiszasmuiimosnldasa
flaseniinademsidenidusmsaniufiinerdovenindnyium Innrdoui 19

@ s o 4

JaSaFoalmi  wuihfladodundasuat dusian Auaniui Auyaains Inadens
@ a P 9 = t!' o as v &R = ar [ [ ] ar
saduludonlduSmsaouninordovendinfnyiunineioouu 1 luszavnn aiuilede
Zrumsauasunisvie dranemsdaauludenlfdusSaisaniuiwnerdoveaindnul
a s I Y]
yrnIneaoun 13 luseavulunats
Py Tumsidenldusmsanuiidnerfovenindny i Innduni 1§ wuh

= ' = =39 ¥y v A Y = o o
fivensn liazadnuaswaios iuilymingidoya lienldaouiiinerds

Forrueunz WodnAnuiinnudeanisanuglnsal sdmiuanuazaInang
"y 1 a A A d? as =2 4‘! o o
uaz hidsanisezstolunsnisimndy Tudulasesonlunsiizuaramaniuinn
) ] v
H19991n I 1veavesdo U RTAAL TUEILIT DA UAUDIRDAILABINITINAINY 1A 1iI19g
&4 a0 A Y a ' & v a a o a e
HuluFessimihige nfemsifuinsang Fudweshadouninezueudadiuaenny
) ¥ v )
graInA I MMIMALAZHAYBIIAveIIRImanTy dntu fufuihumanadii Srilaa
a ° “ ] o a ] Py [
A8aMIFISIUIANNATAINAVIOIAN NM3TWNADURNAINBENTINQUAZHA UAGIABINTS

1 Y - ¥ a o o Ao o ' do o4 ¥ Qy
muuacmmmnwmnmﬂuwum'susms"lnuwa Qﬂnsmmmummﬂzmﬂnuawumn



194738

This study was conducted to investigate: 1) decision making behaviors and factors
effecting the selection of accommodation of Maejo University students; and 2) problems
encountered and suggestions on using accommodation service. Data were obtained from 327
second year Maejo University students (4 and 5 years program). The respondents were obtained
through primary sampling group. Questionnaires were used as a tool for data collection and the
obtained data were analyzed for finding mean and standard deviation.
| Results of the study revealed that most of the respondents were female and their
age range was 20-23 years. Most of the respondents were studying in the Faculty of Agricultural
Production and living in the northern part of Thailand. It was also found that friends were an
important factor effecting their decision making on the selection of dormitories and there were 2
persons in one room. Their monthly income was 5,000 baht.

In the case of behaviors effecting decision making on accommodation selection of
the respondents, it was found that they began to find information about accommodation in
December. The respondents selected accommodation by themselves based on convenience. The
respondents took one week for their decision making on the selection of accommodation. It was
found that they-preferred accommodation having security guards, white rooms with one single
bed and toilet. Besides, they wanted wardrobe, telephone and internet. The respondents also
wanted the telephone that could be connected with other areas in which the service charge should
be less than 200 baths. They wanted to pay for the rent once a month and their payment range was
1.001-1,500 baht. They did not want to pay for the rent in advance. For payment of water and

electricity, they wanted it to be based on the meter.

Factor on products, price, location and personal were found to have a high level
of an effect toward the decision making on the selection of accommodation whereas factor on
sales promotion were found in a moderate level.

. For problems encountered and suggestions, it was found that parking lots were
not enough and inconvenient causing the respondents did not want to select the accommodation.

Since the respondents needed more convenient facilities and non-payment in
advance, they would definitely find difficulties looking for accommodation. This is because
accommodation owners cannot offered it since it is costly and the service charge they offered to
. the respondents was a reasonable price. Thus, it is suggested that the respondents pay additional
service charge if they want more convenient facilities or find somewhere else having convenient

facilities that they need with low service charge.





